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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş tarafından

Anayasanın 98 ve İç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım
arz ederim.
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Diyarbakır Milletvekili

Kadın cinayetlerinde etkin soruşturma yürütülmemesi, dosyalara getirilen gizlilik kararları,

delillerin karartılması gibi kararlar faillerin lehine zaman kazandırmaya, faili aklamaya,

dosyanın üzerinin örtülmesine dönük sistematik uygulanan bir yönteme dönüşmüştür. Yine

kaza, intihar süsü verilen ve şüpheli ölüm olarak kayıtlara geçen yüzlerce kadının ölüm sebebi,

dava dosyalan aydınlatılmayı beklemektedir.

Cezasızhk politikaları, iyi hal indirimleri ile adım adım örülen bu süreçler faillerin birbirinden

cesaret almasını sağlamaktadır. Şiddet gören kadınların adalet arayışlan ile başvurduğu

mekanizmalarda çoğu zaman bu şiddeti önlemediği gibi karakollarla başlayan, adliye

koridorlarında devam eden ve çoğu zaman failin lehine sonuçlanan davalar kadınların

yaşamlanndan çalmaktadır.

Fatma Nur Çelik, kendisi ve kızı Hifa îkra Çelik için adalet ararken İstanbul Zeytinbumu

Çekmeköy sahilinde cansız bedenlerine ulaşılması kadınların adalet arayışı sürecinde nasıl

hedef alındıklarını da ortaya koymaktadır.

Kendisi ve avukatları tarafından kamuoyuna yansıyan bilgilere göre; Fatma Nur Çelik çocuk

yaşta Kuran’a Hizmet Vakfı sorumlusu Ayhan Şengüler tarafından istismar edilmiş ve faili ile

evlendirilmiştir. Kendi kızını istismar etmekle suçlanan Ayhan Şengüler’in kuvvetli delillere

rağmen tutuklanmaması üzerine adalet nöbetine başlayan Fatma Nur Çelik, adalet nöbetini

sonlandırılmasma dönük sürekli tehditler aldığını belirtmiştir.

Bakanlık yetkilileri tarafından kötü muamele gördüğü, çocuğunun elinden almakla tehdit

edildiğini söyleyen Fatma Nur Çelik yakın zamanda kamuoyuna şu ifadelerde bulunmuştur:

“Kızım için yaşamak zorundayım, ben asla intihar etmem. Ölürsem öldürülmüşümdür, ”
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Fatma Nur Çelik ve kızı Hifa İkra Çelik’in şüpheli ölümü ile birlikte bakanlığınız tarafından

yapılan açıklama da annenin reddedici tutumlarından kaynaklı çocuğa gerekli sağlık

hizmetlerinin sunulmadığı, sürecin takip edildiği, 2 Mart tarihinde acil koruma kararı

çıkarılarak konunun adli makamlara intikal ettiği belirtilmiştir . Aynı günün akşamında Fatma

Nur ve Hifa Çelik’in cansız bedenine ulaşılmıştır.

Bu bağlamda;

1. Fatma Nur Çelik ve Hifa İkra Çelik neden korunmadı?

2. Fatma Nur Çelik adliye binası önünde adalet ararken bu adalete erişmesi için

Bakanlığınız ne yaptı? Hangi mekanizmaları işletti? Hangi koruyucu ve önleyici

tedbirleri aldı?

3. Bakanlığınızın acil koruma kararı çıkardığı günün akşamında Fatma ve Hifa ’mn cansız

bedenine ulaşılması tesadüf müdür? Bu karar neden öncesinden çıkarılmamıştır?

4. Koruma kararının çıkarıldığı gün adreste bulunmadıklan halde Bakanlığınız anne kızın

bulunmaları yönünde bir girişimde bulunmuş mudur?

5. Hakkında istismar raporu olduğu belirtilen Ayhan Şengüler’in tutuklu yargılanması için

Bakanlığınızın neden bir girişimi olmadı? Ayhan Şengüler neden tutuksuz

yargılanmıştır? Ayhan Şengüler kim tarafından korunuyor?

6. Fatma Nur Çelik hangi gerekçe ile Bakanlığınızın sağlık hizmeti desteğini reddetmiştir?

7. Hifa İkra Çelik’in korunması için Bakanlığınız tarafından görevlendirilen yetkililerin

Fatma Nur Çelik’i çocuğunu elinden almakla tehdit edildiğinden haberiniz var mı? Söz

konusu iddiaya ilişkin Bakanlığınız tarafından görevlendirilen kişiler hakkında bir

soruşturma yürütülmüş müdür?

8. Fatma Nur Çelik ve kızı Hifa îkra Çelik’in şüpheli ölümünün tüm boyutlan ile

aydınlatılması için Bakanlığınızın bir girişimi olacak mıdır?


